

## 【小组查经材料】 路加福音系列 07 - 耶稣呼召门徒

2018年三月2、3日

### 第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位元是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。（如果你不确定小组认领，请洽教会。）
2. 教会事工：
  - 3/11 日光节约时间开始，请将时间调快一个钟头。
  - 3/17 小组长双月会
  - 3/18 洗礼
3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。
4. 为 Shekinah Glory 工程祷告：继续为 Shekinah 内部的建筑工程祷告，求主赐平安给施工的管理人，保守工人的安全，让之后的各个工程可以顺利按期完成。

### 第三时段：话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 请分享本周你的生活见证，如祷告蒙应允，病得医治，实践神的话语等等。（请尽量保持在 10 分钟之内）

### 本周主题：耶稣呼召门徒

经文：路加福音 5: 1-16

背诵经文：耶稣对西门说、不要怕、从今以后、你要得人。  
他们把两只船拢了岸、就撇下所有的跟从了耶稣。  
(路 5:10b-11)

耶稣在革尼撒勒湖，这是加利利海的别称（太 4:18），也叫做提比哩亚海（约 6:1），耶稣在此传讲神国的福音（太 5:1-3），众人都要听祂的道。耶稣在讲道之后行神迹，呼招西门彼得、约翰和雅各来跟随祂。神迹是一个记号，表明神的作为和同在，耶稣不是用神迹来吸引人，而是通过神迹让人看见行神迹的神，让人来认识祂，跟随神。

### 一、耶稣呼召门徒跟从祂 (5:4-11) (请先读 5:4-11 再读下文)

- A. **西门依从耶稣的话 (4-5)**：耶稣在西门（彼得）的船上对众人讲完道之后，对西门说：把船开到水深之处，下网打鱼。西门是专业的渔夫，他知道在水深之处下网捕鱼的最好时候通常是在夜间，不是在白天。而且他打了整晚，都没有打着鱼，从他的经验和专业的角度来看，他并不完全认同耶稣的做法，但是因为耶稣这样讲，还是顺服祂，就遵行耶稣所吩咐的。
- B. **他们承认耶稣是主 (6-10)**：彼得依从耶稣的话去做，就下网，打了很多的鱼，连渔网都快裂开，鱼多到船都装不下将要沉下去了，这才真正的认识到耶稣的大能，使不可能的变成可能。神的话语是如此的宝贵，是超越一切不可能的环境，这需要信心的跟随才能经历得到。彼得经历神迹之后，知道自己遇见了全能的“主”，就谦卑伏在耶稣膝前承认自己是个罪人，不配跟随耶稣。不仅仅是彼得，雅各和约翰也是一样。耶稣不轻看任何一个在神面前悔改的罪人，反而要赦免他、带领他进入神的国度。耶稣呼召彼得说：「从今以后、你要得人」，耶稣要赋予彼得一个神圣的使命，就是将罪人带进神的国度，使他们得到新的生命。
- C. **他们响应耶稣的呼召 (11)**：他们看到耶稣所行的神迹，并且听到耶稣的呼召，就撇下自己所有的跟随了耶稣，这是对神呼召的正确回应。人常常会舍不得丢弃自己所拥有的，但是当人真正认识到耶稣的宝贵时，这份福气值得撇下世上的一切来跟随耶稣。

**讨论问题 1：你曾有过，虽然心里不愿意，但听从别人的建议而得到益处的经验吗？（破冰题）**

**讨论问题 2: 彼得为什么愿意听从耶稣, 再次下网捕鱼呢? 其结果如何? (观察题)**

## 二、耶稣的服事与祷告 (5:12-16): (请先读 v. 5:12-16 再读下文)

耶稣呼召门徒跟从祂之后, 带领门徒继续服事。

**A. 耶稣医治痲疯病人 (5:12-13):** 这个长大痲疯的病人, 对神有信心, 相信耶稣有能力使他洁净, 遇见耶稣时, 就尊重耶稣的主权, 恳求耶稣的医治。大痲疯病是当时被视为不洁的病, 是透过接触传染的, 人也不可以用手触摸病人; 耶稣却愿意怜悯、医治病人, 亲手摸他; 耶稣的大能使痲疯病立刻离开病人的身体, 他得到洁净了。

耶稣要痲疯病人不要把这件事告诉别人, 但要求他遵行律法所规定的事情: 痲疯病者在痊愈之后, 必须有祭司来验明, 并且按照旧约的礼仪献上祭物, 才可以回复正常的生活(利 14:2-32)。

痲疯病人去见祭司, 意味着可以再次回到圣殿敬拜神, 不仅仅是可以回复重新与神的关系, 也回复与人的正常关系, 耶稣的工作是让罪人回复与神、与人的正常关系。

**B. 耶稣退到旷野祷告 (5:14-16):** 在马可福音的记载是此人没有完全依照耶稣的吩咐, 反而出去宣扬, 这样的宣扬给耶稣要做的传福音的工作带来了困扰(可 1: 45)。很多的人来寻求耶稣的心态是要得医治, 而不是要医治的神。当耶稣受到众人过度欢迎的时候, 他的选择是离开众人, 退到旷野去祷告。旷野是没有人的地方, 也是耶稣亲近神的地方, 耶稣不仅仅是服事, 也非常重视与父神亲近, 聆听神的旨意。

**讨论问题 3: 耶稣如何医治这一位痲疯病人? 你从中看到了耶稣的那些特质? (观察题)**

**讨论问题 4: 耶稣为什么要退到旷野祷告? 当你在服事中有果效得到众人的称赞时, 你会怎么做? (观察应用题)**

**讨论问题 5: 你在传福音得人的过程中, 最怕的是什么? 你要如何做才能经历到得人的喜乐? (应用题)**

**祷告:**

亲爱的阿爸天父, 我们感谢祢! 祢差遣耶稣基督出来服事, 拣选我们跟随祂, 走天国的道路, 求祢继续保守我们的心思意念都注目在耶稣身上, 更深的认识祂, 经历祂的恩典和能力, 成为在这个世代的见证, 感谢祷告奉主耶稣得胜的名求。阿们!

### 第四时段: 祷告服事 (10 分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组, 为彼此的需要祷告。

03/09 路加福音 6: 27-49

03/16 路加福音 7: 36-50

03/23 生活查经